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Ετήσιο μνημόσυνο μακαριστού Επισκόπου 
Ευκαρπίας Ιεροθέου στην Πάτρα
/ Ενορίες

Στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πατρών ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος τέλεσε την Κυριακή της 
Τυρινής 2 Μαρτίου 2025 Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και to 
Ιερό Μνημόσυνο του μακαριστού Επισκόπου Ευκαρπίας και 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου 
Αστόριας Αμερικής κυρού Ιεροθέου.

Κατά τη διάρκεια του Κοινωνικού ο Αρχιμανδρίτης π. Αμβρόσιος Γκουρβέλος 
ανέγνωσε την Εγκύκλιο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. 
Χρυσοστόμου επί τη Εισόδω εις την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή.
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Μετά την τέλεση του Ιερού Μνημοσύνου ο Θεοφιλέστατος στη σύντομη ομιλία του 
ανέφερε ότι: «Το Ιερόν Ευαγγέλιο σήμερα ομιλεί για τρία σπουδαία και σημαντικά 
θέματα που έχουν σχέση με τη σωτηρία μας και τον αγιασμό μας, αυτά είναι η 
συγχωρητικότητα, η νηστεία και η ελεημοσύνη. Εάν θέλουμε ο Κύριος να 
συγχωρήσει τις δικές μας αμαρτίες, οφείλουμε και εμείς να συγχωρούμε τους 
αδελφούς μας, και όταν συγχωρούμε τα λάθη των αδελφών μας γενόμεθα μιμηταί 
του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, ο οποίος επάνω εις τον Σταυρόν συγχωρούσε τους 
σταυρωτές του.

Η νηστεία είναι εντολή του Θεού. Οι πρωτόπλαστοι δεν ετήρησαν την εντολή της 
νηστείας και έχασαν την κοινωνία μετά του Θεού. Όλοι οι άγιοι αγωνίστηκαν για 
τον αγιασμό τους και τη σωτηρία τους με τη νηστεία και την υπακοή στο θέλημα 
του Κυρίου.

Τέλος ο Κύριος διδάσκει η καρδιά μας να μην είναι προσκολλημένη στα πράγματα 
του κόσμου τούτου αλλά να είναι στραμμένη προς τον Ουρανό και να είμεθα καλοί 
διαχειριστές των αγαθών που μας χαρίζει. Η καλή διαχείριση φαίνεται μέσα από 
την ελεημοσύνη. Χαρακτηριστικά στην Επί του Όρους Ομιλία αναφέρει “Μακάριοι 



οι ελεήμονες, ότι αυτοί ελεηθήσονται”».

Κλείνοντας ανέφερε ότι μέσα σε αυτή την Ευχαριστιακή Σύναξη τελούμε το ετήσιο 
Ιερό Μνημόσυνο του μακαριστού Επισκόπου Ευκαρπίας και Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μονής Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου Αστόριας Αμερικής κυρού Ιεροθέου, ο 
οποίος υπηρέτησε επί σειρά ετών την Ιερά Μητρόπολη Πατρών, εχρημάτισε 
διάκονος του μακαριστού Μητροπολίτου Πατρών κυρού Νικοδήμου και εν συνεχεία 
Πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πατρών.



Επίσης χρημάτισε Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών και 
Διευθυντής της Αθωνιάδος Εκκλησιαστικής Σχολής πριν αναχωρήσει για την 
Αμερική όπου αόκνως εργάστηκε στην Ιερά Μονή Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου.



Τέλος, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε τις εγκάρδιες πατρικές ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ.  Χρυσοστόμου για έτη αγιασμένα, 
ευλογημένα και πάμπολλα.



Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο Πανοσ. Αρχιμανδρίτης π. Αμβρόσιος 
Γκουρβέλος, ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Ανδρέας Γεωργακόπουλος. Τον 
Θεοφιλέστατο συνόδευσαν οι Διάκονοι π. Παναγιώτης Λάγιος και π. Παναγιώτης 
Γιαννόπουλος.




























